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i up szellőim részét
Szóikesztoség

'ütér 21. szitui, hova a
illoiü közlemények küldendő!;. 

Megjelöli minden vasárnap reggel 
Kéziratok nem Ildiit nak vissza.

I.löHzetési dij: Kiadóhivatal.
E„úsz évre 4 fi t Félévre 2 frt - Negyedévre 1 frt. Sehvarcz Sándor könyvkereskedése, lmva az. elöli«

, t.ési- és hirdetési díjak küldendők.Hirdetéseket _ ,
a kiadóhivatal mérsékelt árjegyzék szerint számit. Bélyegdij minden hirdetés után ..0 u\
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Családoknak is vannak napjaik, 
melyeket ünnepelnek; íl múltba \aló 
visszaemlékezés néha ürömtől dobog­
tatja meg sziveinket, máskor a bána­
tos és fájó érzelemnek tanyája ez.

Annál inkább találunk egy nem­
zet életében napokat, melyeket külön­
böző érzelmekkel van jogunk ünne­
pelni.

Sok, nagyon sok napja van a 
magyarnak, melyekre visszaemlékezve 
■elszomorítja szivünket a keserűség, a 
sok csalódás, jogtalan üldöztetés- és 
ártatlanul történt meghurczoltatásért; 
viszont a szebb jövő hajnalának hasa­
dására emlékeztető napot is mutat 
fel történelmünk.

Különösen egy nap van közel 
ezer éves múltúnkban, melyie hon 
dobogó kebellel emlékezik vissza min­
den Igaz magyar : 1848. márczius
lu-ike !

Negyvennégy esztendeje, hogy a

magyar nemzet ősei által véren szer­
zett hazájában ismét szabadnak érezte 
magát; midőn a nemzet ledöntötte a 
nagy válaszfalat, mely fiait jogaiban 
olyannyira különböztette meg; midőn 
kimond;! a hatalmas, szent igéket: 
szabadság, egyenlőség, testvériség!

A történeti fejlődés szekerének 
útját állni, vagy éppen ezt megakasz­
tani nem lehet. Mert miként az év­
százados, erős tölgyeket gyenge szi­
lánkokra szórja, zúzza szét a villá- 
mos zivatar, azonképpen nem állhat 
útjában semmi sem a népszabadság 
szent igéi terjedésének.

A magyar nemzet, őseitől örökölt 
szabadsága iránt való vágyódásaiban 
neveltetett; ezt a vágyat az anyatej­
jel szívja magába a magyar, mert ősi 
földjén a szabadságért imádkozott, 
és ontott annyi hősi vért.............

Volt idő, midőn az egész világot 
eltiporni készülő pogány ellen védel­
mezte a hazát és hosszú időkön ke­
resztül védbástyája volt a nyugatnak, 
mely a magyar nemzetben látta a 
győzhetetlennek hitt hóditó útjában 
feltartózta tóját.

Később jött egy korszak, midőn 
az ősi sarkalatos alkotmányból, a nem­

zet vérrel szerzett jogaiból és tulaj­
donaiból, csupán egymás iránt való 
versengés, hiúság, nagyravágyás mi­
att és magas kegyekért való küzde­
lemben el engedtek egyetmást nyir­
bálni.

És azután, midőn a magyar tu­
lajdon hazájában minden volt, csak 
magyar nem ; midőn gyermekét ide­
gen "földön és idegen nyelven nevel­
tette a fajára és nemzetére büszke 
magyar ; midőn az édes haza nyelvet 
csak a végtelen puszták és falvak 
nádfödeles kunyhóikban hangoztatták 
a nemzeti hagyományaikhoz hú job­
bágyok — akkor lépett trónjára a 
magasztos és fenkölt gondolkozása, 
de népeitől félreértett fejedelem, ki 
nagy birodalmát nyelvben, szokásai­
ban és törvényeiben is egygyé és 
hatalmassá akarta tenni. S ekkor éb­
redt fel az alvó nemzeti szellem, a 
magyar haza szabadságának visszaál­
lítása iránt való forró vágyakozás .. .

Nem Írjuk le, hány hős vérzett 
i el, hosszú ideig csörgetve a rabbilin- 
i cseket hány jeles elme borult el és 
I hány szív repedt meg a nagy fájda­

lomtól ...
Sok és nehéz megpróbáltatás és

> „CSONGRÁDI LÁP
„Kuki ur- kardbojtja.

Vége. —
Ő akként magyarázta a dolgot, hogy 

megbecsüljük a kutyát gazdájáért.
Már pedig a vármegyeszerte ismert 

agaráazt ismernie kellett volna Pipacs uram
vadászának is. ,

Ha nem tette, gazdája tudtával nem 
tette. 8 hogy nem tette, az csalhatatlan 
tény s igy most nem tette, vagyis: kutyába 
vette a kutyát, jobban mondván a gazdáját.

Ez tehát világos !
8 Nemes Mák ur eme okoskodásai 

közepeit nem is keresett mentséget Nemes 
Pipacs ur számára, mert hite szerint szán­
dékos sérelem s azzal . . . punktum !

8 az ősi kúriák egymás számára zár- 
lött’Glv

A rózsás kertekben sem látszott töb­
bé lábnyom.

A két szomszédház úgy állt szemben 
egymással, mint két ellenséges vár.

Kicsi ok, nagy dolog !
S megkezdődött a mértföldes gyülol- 

ség és kiapadhatatlan versengés.
8 most már a ki olvasta ezt a néhány

sort (ha ugyan olvasta valaki!) azt mond­
hatná, hogy jól van már, régi nóta !

Két haragos szomszéd-nemes, két 
fiú, két leány, egy csomó múló év, méla 
holdvilág, titkolt sóhaj és könnyek, titkos 
találkozás, apai ellenvetés, anyai engeszte- 
lés, két lakodalom és ezzel készen van 
egy . • ■ rósz novella I . . .

Bocsánat, nem igy van az !
Az igazság kedvéért a fentiekből any- 

nyi azonban igaz és megtörtént, — mint­
hogy meg sem akadályozható, ■ hogy a 
2 gyermekleány viruló hajadon és a két 
fiú serdülő férfi lett; de az is igaz, hogy 
Mák és Pipacs urak mindamellett is hara­
gos szomszédok maradtak.

Sót a rósz novella Írás rovasara ma 
alázattal elismerem azt is, hogy a rózsás 
kert gyermek emlékeiből martadt fel . egy 
kis illatos érzés Muki ur és Ilonka között, 
mit lélektani nyelven igy hívnak, hogy . ..
szerelem ! , ,

8 az is igaz. hogy a két haragos ur
erre már nem vethetett zárt, mint kapu- 
jókra a látogatás elöl, s azt is csak azért 

. . mert nem tehette. _
Sót évek folytán a két fin es két le­

ány között is fennmaradt a barátság.
Gyerekkori emlék és rokonszem, mi- 

i ért rontanék el, raondá Mák ur kifakadá-

saira Mákné úrasszony. S igaza volt! Ezt 
pedig megakadályozni nem akarták.

Lassan, idők folytán tehát minden 
megváltozott, csak a harag és \ ersengés
maradt a régi. , u ,n

Ha Pipacs ur kormánypárti volt, Mák 
ur ellenzéki. Ha Pipacs ur 4 lovat vett,
Mák 8-at. ^ ....

Pipacs ur uj harangot öntetett; Mák
ur kápolnát építtetett. ,

Szóval tartott a versengés s világért 
sem hagyta volna tulliczitálni egymást 
egyik sem.

! Tehát vala pedig, hogy Pipacs ur fia
: _ a Laczi — előbb szolgálván le az ön- 
i kéntesi évet, — az alatt inig Muki jogász- 

kodott, — egy szép napon vadonatúj tiszti 
I ruhában jelent meg Mákfalva ünnepi misé­

jén, egy vasárnapon.
Pipacs ur büszkén sandított at Mák 

arra, mint egy mondván : hogy a te fami- 
I fiád még nem pipált ám ilyet!

Mi lehet természetesebb, minthogy 
Mák ur agyában vígig czikázott a gondo­
lat, hogy ő sem lesz alább való, az ő fa­
míliájának éke-virága, a Muki gyereknek is 
van annyi sütni valója, hogy megszerezzen 
egy kardbojtot.

Nem fogsz lefőzni vén koma, gon­
dol á !

. "
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szenvedés után kezdett mosolyogni a 
szabadság hajnala.

A kiknek önzése és a pompától, 
fénytől ragyogó paloták csábjai miatt 
sok időkön keresztül szolga volt a 
magyar tulajdon hazájában, azoknak 
visszatért önzéstelensége és újra szü­
letett hazafisága, szabadságszeretete 
teremtette nagygyá e nemzetet.

A szabadság, egyenlőség és test­
vériség zászlója magasan lobogott s 
aztán — elbukott, de csak rövid 
időre.

E nagy nap emlékén ne szóljunk 
a gyászról, a sok keserűség és szen­
vedésről, ne sirassuk az elhullott fél­
isteneket, hiszen az ő kiomlott piros 
vérükből kelt ki újra a szabadság 
virága. . . .

Ismét szabadok, testvérek és 
egyenlők vagyunk! Ős honában is­
mét magyar a magyar !

És mégis hányán hordják száju­
kon önzésük eszközeként a szabad­
ság szent eszméit ? S hányán viselik 
szivükben némán e szent eszméket, 
de őnzéstelen tevékenységű munkál­
kodással dolgoznak a hazáért ?!

A ki tudni akarja, úgy is tudja.
Isteni észszel párosult emberi 

erény legszebb szüleménye, te szent 
szabadság, névnapodon légy üdvözöl­
ve ! Hiszen te egy hatalmasnak te­
remtett nemzet dicsőséges nagyságá­
nak és nemes lelkesültségének leg- 
magasztosabb hirdetője és kifejezője 
vagy !

Nyilatkozat.
A „Tiszavidék" múlt vasárnapi szá­

mában, Szvoboda Ferencz úr által ellenem 
irányított közleményre, nem Szvoboda úr­
nak válaszul, hanem a félrevezetett közön­
ség felvilágosítására, a következőket nyilat­
koztatom ki :

S elhatároztatott!
Még azon őszszel jelentkezem a Muki 

gyerek önkéntesnek. (Mukinak beezézgette a 
mamája úri passzióból a fiút, bár akkor Jani 
is lehetett volna, lévén Jánosnak keresz­
telve.)

A papája lelkére kötötte, hogy kard- 
bojt nélkül vissza ne térjen a fővárosból, 
mert kitagadja. 0 ugyan nem szívesen ba­
rátkozik meg azzal a gondolattal, hogy ma­
gyar nemes fia „közös“ katona legyen, de 
végre is ősei mind dicsőségesen pengették 
a sarkantyút s egy Pipacs fiú ha szögre 
akasztja a múltat s képes „közös" katona­
tiszt lenni, egy Mák sem lehet alább való.

Pénz vau és lesz, — a mennyi kell. 
— hanem az a bojt meglegyen !

A mama biztosító az elemózsiákról, s 
lelkére kötötte, hogy a korhelység nem 
katona virtus.

A Marosa buga pedig azt súgta meg, 
hogy Ilonkának igen tetszik az uniformis, 
különösen, ha Muki volna ! Tehát rajta !

a Muki gyerek pedig már a vége 
felé tapossa a katonai esztendőt.

Eleinte bíz ott kemény volt a bakancs 
és feszes a nadrág, s boszantó az a katona- 
subordinatio.

Pedig saját költséges önkéntesnek 
ugyan sok a szabadsága, ha sok a pénze, 
a mikor is akad elég jó barátja is.

A tiszt urak is szeretik a nyalka és 
gavallér fiút !

Mikor aztán arra gondolt, hogy a papa 
kitagadja, az Ilonka meg majd nem szeretné

Az 1808. évtől kezdendőleg 188:2. évig, 
a községi elöljáróságnál összegyűlt községi 
számadásoknak hivatalos órán kiviil lett 
megvizsgálásáért a képviselő testület juta­
lom gyanánt, a megvizsgálást teljesítette 
községi tisztviselőknek, tehát nekem is 
mint közreműködőnek, 300—300 frtot sza­
vazott meg, a melyből én 200 frtot tényleg 
fel is vettem.

En megjutalmaztatósomat, a mihez 
különben törvényes igényem volt, nem kér­
tem ; annak, hogy a számadások évtizede­
ken keresztül megvizsgálótlanul hevertek, 
oka nem voltam, s a község ezen rendkí­
vüli kiadását is, a volt rendezett tanácsú 
tisztikar mulasztásaiban kell keresnem, a 
melyben Szvoboda úrnak is, mint városi 
ügyésznek tekintélyes része volt.

A nélkül, hogy ez úttal a város köz­
ügyeinek szolgálatában kifejtett munkássá­
gommal dicsekedni, avagy abból szemé­
lyemre nézve oly nagy vonatkoztatásokat 
óhajtanék tenni, mint Szvoboda úr, kijelen­
tem, hogy Mészáros Károly felfüggesztése 
óta közel V/, évig úgy az első, mint a 
másodjegyzői állást én töltöttem be, s a 
minden tekintetben reorganizált községi szer­
vezet átalakításának nagy munkájában, da­
czára a napi teendökkeli elfoglaltatásom- 
nak, szintén részem volt; s mind ennek da­
czára, akkor a midőn m égj u t al m azt at á so m at 
a közgyűlés szives készséggel megrendelte 
volna, s daczára, hogy a két jegyzői állás­
nak egy személyben volt betöltése a köz­
ségnek közel 900 frt megtakarítást ered­
ményezett; továbbá hogy az 1872-1888. évig 
terjedő, tehát 16 évi árvatári számadásokat 
hivatalos órákon kívül megvizsgáltam : nem 
mondhatja senki, hogy ezen rendkívüli s 
csak a községre nézve hasznos teendőimért 
magam megjutalmaztatni óhajtottam volna.

Ennyit tartoztam az igazság érdeké­
ben kijelenteni.

Egyebekben vagyok Szvoboda Ferencz 
úr hazafias, s az Uselác-eset óta kormánypárti 
érzelmeiben megváltozott, azonban a See­
mann- és Janszky-féle esetekben nagy meg­
nyugvást talált lelkliietének őszinte bá­
ni ulója :

Sóhlya Gyula.

annyira, hej be neki fogott annak a tanu­
lásnak a Muki fiú !

Meg az után végre is nemes Mák 
Mukit lefőzzön egy Pipacs ! Nem . . . nem 
... és nem ! ! !

Pirosabb lenne szégyenletében az or- 
czája mint a pipacs ! S szó sincs róla, hogy 
nyalka szép dolog az a tiszti uniformis.

Mindenütt becsülés és mindenütt ka­
csintás tárgyi lesz, hol gavallérok laknak 
és szép leányok és asszonyok vannak.

8 vasárnapi sétái alkalmával már ki 
is szemelte a Károly-kaszárnya melletti 
katona szabó kirakatában azt a bojtot, me­
lyet ő nem sokára hordani fog.

Még néhány hét választotta el Muki 
urat a remélhető bojttól. Akkor lesznek a 
tiszti vizsgák ugyanis.

Egy délutáni parancs alkalmával a 
kapitány úr kiadja, hogy a legnagyobb 
szabatossággal és csínnal rukkoljon ki a 
század holnap, mert a hadtestparancsnok 
jön szemlét tartani.

Az önkénteseknek pedig főleg lelkűkre 
kötötte, hogy szokott módon el ne késsen 
egy sem, mert „jaj“ lesz.

Muki úr tehát azzal az eltökélt szán- 
dékkkal ballagott haza, hogy lefekszik jó­
kor, mert jókor kell kelnie, s igy semmi 
áron sem akar részt venni abból a bizo­
nyos „jajból !“

De hát meg vagyon írva, hogy sorsát 
senki el nem kerülheti.

A mint igy csendes elhatározással bal- 
I lag, egyszerre szemben találja magát Xe-

Ujclonságok.
— márczins 20.

— 1848. mávezius 15-ciiok emlékét 
a városunkban létező összes körök és egy­
letek kegyelettel ülték meg. A kaszinó 14-én 
este társasvacsorával ünnepelte, a köz­
ségipárt és polgári kör pedig a 48-as és 
függetlenségi körrel 15-én este ünnepelték 
a nagy nap évfordulóját. — Az iparos ifjú­
ság ma este társasvacsorával üli meg nem­
zeti szabadságunk ébredésének emlékét a 
Goda-féle vendéglő termeiben, hol az ifjú­
ság fölkérése folytán alkalmi beszédeket 
Sövényházy Antal és Tary István urak tar­
tanak, ezen kiviil pedig lesz szavalat és — ha 
Farkas Balázs úgy akarja, — tetejébe egy kis 
ropogós csárdás is.

— Ünnepélyes istenitisztelvt. 1848. 
márc. 15-ének emlékére ünnepélyes isteni­
tisztelet tartatott a helybeli r. kath. szent­
egyházban. Az istenitiszteleten résztvett 
partkülönbség nélkül városunknak majdnem 
összes müveit közönsége. A szentmise be­
fejezése után Hock János orsz. képviselő 
lelkes és hazafias beszédet tartott a köz­
ponti iskola térségén. Dicséretére legyen 
mondva, a lefolyt képviselő választást 'be­
szédébe bele nem szőtte, sőt előre kijelen­
tette, hogy nem azért jött le hozzánk, hogy 
a lefolyt választásról beszéljen, — hanem 
együtt akarja a néppel megülni a nagy nap 
emlékét. Ellenkezőleg Hegyi Antal plébános, 
a helyett, hogy a szabadság ünnepe emlé­
kének szentelte volna beszédét, s hogv a 
lefolyt választások után lassanként higgadni 
kezdő kedélyeket csendesítette volna, való­
ságos izgató beszédet tartott az elöljáróság, 
valamint a Szivákpárt ellen.Talán ideje lenne 
már, hogy ft. szentatyánk felhagyna epés 
kitöréseivel s meggondolná, hogy egy jó 
lelkipásztornak éppenséggel nem az a hiva­
tása. hogy a népet folyton izgassa, és a 
gyülőlség magvát hintse köztünk el, hanem 
ellenkezőleg a keresztényi szeretet és test­
vériség eszméit kellene hirdetnie ? ! Bizony 
elég nagy csapás az Csongrád városára, 
hogy ily lelketlen lelkiatyával áldott meg 
bennünket megyés püspökünk és kegyurunk 
ő excellentiája. Ha tovább is igy folytatja 
plébánosunk, mint a hogyan kezdte,‘rövid 
idő múlva a vecsernyén egész bátran el­

més Nemzetes Pipacs ur Laczi fiával. —
Az öregek versengése pedig tudvalé- 

vőleg nem szakítván meg az ifjak barátsá­
gát, nincsen benne semmi különös, hogy 
egy félóra múlva vidám poharazás között 
regélik a múltat s tervezik a jövőt.

Még egy ideig föl-fölvillan agyában 
a kapitány ur „jajja“ ; de aztán beáll min­
den muri közepeit egy bizonyos fokon túl 
az az állapot, mikor azt mondják minden 
»jajra* poharazás között, hogy vigye a ku­
tya „mindegy !“

Mikor pedig már a „mindegy* járja 
bizony közel ott van utána a jövő „jaj" is 
már !

De a szenvedély és mulatság olyan 
mint a patak, mentül messzebbre megy, 
annál jobban dagad.

Egyszer csak azt veszi észre a két 
czimbora, hogy jókor reggel van.

S Makiban felébred a kötelességérzet, 
meg azután eszébe jut a kapitány „jajja,“ az 
apja szavai és a kirakatban kiszemelt 
„kardbojt!“

Mert annyi bizonyos, hogy ha ma ott 
néni lesz a disz-szemlén, akkor heteljesedik 
a »jaj,* az apja kitagadja, a kedvese talán 
ott hagyja, de az a kardbojt meg bizonyo­
san távol marad tőle !

Egy gondolat és Muki zárt fiakkeron 
vágtatott a Károly kaszárnyába.

Talán még nem lesz késő V !
A kocsis az egy pár hatos borravaló 

hatása alatt oly robajjal hajtott be a ka­
szárnya udvarába, mintha legalább is a
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énekelhetjük : Ments meg uram minket ne 
csak a dögvésztől és örökhaláltól, ments 
meg uram minket — Hegyi plébánostól 1

— Eljegyzés. Kása Káról}' helybeli elemi 
iskolai tanító, lapunknak dolgozótársa, eljegyezte 
Biró Anna kisasszonyt, helybe'i elemi iskolai taní­
tónőt Tartós és csalhatatlan boldogságot kívánunk 
a kötendő frigyhez !

— Községi közgyűlés. A f. hó 18-án tar­
tott községi közgyűlés legérdekesebb tárgya volt 
Makó rendezett tanácsú város képviselő testületé­
nek 90 891. számit átirata, melyben a magyar kép- 
viselóházhoz intézett, abbeli feliratát, liogy az ár­
vízvédekezés országossá tétessék, hozzájárulás vé­
gett megküldte. Csougrádvárosának szintén régi 
óhaja volt az. hogy az árvízvédekezést és az azzal 
járó költségeket az állam viselje, mert ina már a 
felette nagy ártéri költségek az ártéri biitokosokat 
vég-pusztulással fenyegetik Ennélfogva Csongrád- 
város községi képviselőtestülete elfogadta a Sőídya 
Gyula jegyző úr által készített feliratot és ennek 
benyújtására Hock János urat, Csongrádváros or­
szágos képviselőjét kérte fel. Lossz tehát alkalmunk 
meggyőződni arról, hogy mily eredményt fog elérni 
Hock János képviselő úr ezen valóban fontos és 
városunk, valamint különösen az ártéri birtokososz­
tály jövőjét érdeklő ügyben.

— Politikai sajtővctscjr. A „Tisza- 
vidék* múlt évfolyamának egyik számában 
„Mi éa az államosítás“ czimen politikai tar­
talmú vezérczikk jelent meg, mely miatt a 
szegedi kir. ügyészség a büntetőeljárás 
megindítását szorgalmazta. A sajtóvétségek 
e nemét törvényeink egy évig terjedhető 
börtönnel s 500 írtra terjeszthető birsággal 
sújtják. — A büntető törvényszék April hó 
15-ére tűzte ki az ominózus ügy tárgya­
lását.

— Iparügyek. Az ipartestület szakosztályai 
a lefolyt héten tartották alakuló üléseiket s ejtet­
ték meg választásaikat, melyek szerint a ruházati 
ipari szakosztály elnökévé Király Gergely, a fa­
ipari szakosztályban Szőke Ferencz, a bőripari 
szakosztályban Dudás Ferencz. a fém- és ércz- 
ipari szakosztályban Smeger Vendel, az élelmi 
ipari szakosztályban Fekete Lap s, az építőipari 
szakosziálybau Kátai Pál s a borbélyipari szak­
osztályban Bernitzky József választattak meg. — 
Őszintén óhajtjuk, hogy az ipari érdekek szempont 
jából oly fontos működésük a legszebb sikert ered­
ményezze

— Ipnrosifjak figyelmébe. Az ipartestiilet 
békéltető biaottsága f. hó 27-én tartja tisztújító 
éves közgyűlését s ugyanekkor állapítja meg a 
betegsogélyzö pénztár alapszabályait. Mivel a köz­
gyűlésen inditványozási és szavazati joggal csak 
azok bírnak, kik a testületi segédek lajtstmmában 
bennfoglaltatnak, felhivatnak mindazok, kik e jo­
gok gyakorlására igényt tartanak, li így az iparos­
segédek lajstromát a testületnél 8 nap alatt betc- 
kiu'sék s fölvételük iránt az elöljáróságnál tnul- 
liatlanul jelentkezzenek

— Rendőri liirek, B J. belyhell kereske­
dőtől egyik enyveskezü segédje V B csak 25 ki­
ló kávét, 1 kiló vizahólyagot és lő tekercs hegedű

hadügyminisztert vinné. Geverlierauauusz ! 
Habt acht ! Prä-sentirt ! ! ! Hangzik ösz- 
sze-vissza a vezényszó.

Az őrség fegyverbe lép ; a felállított 
ezred tiszteleg s a legközelebb álló segéd­
tiszt oda ugrik a zárt kocsihoz kisegíteni a 
. . . hadtestparancsnok urat! ! !

8 a kocsiból a segédtiszt karjai közé 
botorkál . . . Nemes Mák Muki önkéntes úr 
berúgva !!!...

Ezután pedig következett egy rémséges 
elképedés s csudálkozással és nevetéssel 
vegyest elfojtott s hosszan, titkon elbocsáj- 
tott általános . . . aaah !

Az ezredes ur pedig dühtől sápadtan 
kiáltá :

„Verjék kurta vasra s vigyék fel azt 
a részeg di . . . . t !“

Muki úr pedig ráért vason koplalva 
elmélkedni 21 napig azon, hogy maradt a 
kirakatban az ő fényes . . . kard bojtja !

Nemes Mák Pál úr pedig hallani sem 
akart az ő haszontalan és könnyelmű fiáról, 
a kit tett Ígérete szerint ki is tagadott, ki 
őt és az egész vitézlő Mák famíliát igy le­
főzte !

Hiszen ország-világ neveti, hát még 
Pusztás Pipacs Dénes uram !

Mákné úrasszony pedig hiába veazte- 
geté a szót, mentegetvén fiat, hogy hisz az 
egész dolog oka Pipacs Laczi s bizonyosan 
előre tervezett dolog volt az a pesti talál 
kozás.

Pipacs uram pedig most már még 
gyakrabban parádézott Laczi fiával unifor-

hurt indított Félegyháza felé, azonban az ut rozs- 
szasága miatt lassan haladtak s igy történt meg a 
szomorú eset, hogy a csendőrök utolérvén a zóná­
ikat, az uruk a jogos tulajdonoshoz visszakerül- 

; Ak, a becsületes segéd meg a dutyiba költözött
Felelős szerkesztő : ÉDER. JÁNOS- 

j Kiadó lap-tulajdonos: SCHWAR.CZ SÁNDOR..

; -irorü-«-' Hirdetmény.
A csongrádi kir. járásbíróság mint 

i telekkönyvi hatóság részéről közzé té- 
I tetik : miszerint a m. kir. ál lám vasú- 
! tak Félegyháza-fjsongvádi vonala szá- 
, mára az alább megnevezett határok­

ban kisajátított területekről elkészített 
öshzeirás, térkép és egyedi kimutatás 
hitelesitésére a helyszínére a követ­
kező határnapok tűzetnek ki, úgymint : 
(Jsongvád községre nézve, 1892. április 
hó li-én, reg. hH/g óra : a csongrádi 
indóház.

Az érdekeltek fel hivatnak, misze­
rint netaláni észrevételeiket a fenneb- 
bi határnapon a bizottság előtt előter­
jesszék, különben a kisajátítás és a 
felvett térfogat, úgy a feljegyzett szol­
galmak s jogosultságok iránti kifogá­
saik többé tekintetbe nem jöhetnek.

Egyúttal fel hivatnak mindazok, 
a kik a fennebbi határokban a Fél- 
egyháza-Csongrádi vonal számára ki­
sajátított területekért járó és az egyedi 
kimutatásban kitett kártalanítási ösz- 
szeg mennyiségére nézve ellenvetése­
ket tenni akarnak, vagy ezen összeg­
re bármi czim alatt igényt tartanak : 
ezeket, 1892. évi április hó 11-ig ezen 
telekkönyvi hatóságnál annál bizonyo­
sabban bejelentsék, minthogy a ké­
sőbb jelentkezők észrevételeire s igé­
nyeire semmi tekintet nem lévén, a 
kis íjátitási és kártalanítási összeg an­
nak és azon mennyiségben fog kiadat­
ni, a kinek nevére és a mely összeg­
gel az az egyedi kimutatásban ki van 
téve, a bekebelezett vagy felülkeble- 
zett tételek pedig ezentúl a kisajáti-

CSOiTG-i^A.r)X

j misosan Nemes Mák ur szeme előtt, annak 
nem kis boszúságára. Egyik fél nevetett, 
a másik boszankodott; csak a két leány 
maradt jó barát.

Az öregek között még élesebb lett a 
harag és gyűlöletes versengés.

S valahányszor Mák úr dühöngött, 
csak a Marcsa kisasszony mosolygott elé­
gedetten ; hogy minden jó lesz még.

Pipacs urék gúnyos nevetgélései kö­
zött pedig a kedves szép Ilonka erősitgetó, 
hogy véletlen az egész história, egyébiránt 
neki mulatságosan tetszik Muki urfi histó­
riája.

Katona dolog volt az is.
Egy szép napon azután Mák úron volt 

a nevetés sora, mert Muki ur csak a kard­
iul j tot vesztette el, de Pipacs uram meg a 
szép szende és bájos leányát, Ilka kisasz- 
szonyt.

De már ilyen még sem esett meg a 
Mák famílián, örvendezett Mák úr!

S igy most már Pipacs úron volt a 
sor hosszú orrot ereszteni.

De nem sokára Nemes Mák és Pipacs 
uraimék egymás hosszú orrán mulattak 
csak, lévén éppen Mák úr Muki fia a 
szöktető.

És most már tisztelt olvasóim, (ha 
ugyan vannak) kötelességem szava hihető­
ségem megvédése szempontjából kijelenteni, 
hogy bár megígértem, hogy az egész histó­
ria nem lesz csak is novella, én még sem 
vagyok oka, hogy egynek meg keli történni, 
mert azt én nem. hanem Muki urfi és Ilka

tott területről hivatalból le fognak tö 
röltetni.

Az összeírás, térkép ós egyedi ki­
mutatás a telekhivatalban beteld Hi­
hetők.

Kelt Csongrádon, 1892. márcaius 
4-én, a csongrádi kir. járásbíróság 
mint telekkönyvi hatáság.

Sordovany, k. aljbiró.

Csongrüdvármegye alispánjától.

Ü£ ÁRLEJTÉSI HIRDETMÉNY.
Csongrád vármegye közigazgatási 

bizottsága, 1892. évi február 13-án 
28. szám alatt kelt határozatával a 
Szentes-csongrádi törvényhatósági ut 
Vili — XL kilometer közötti szakaszai­
nak kiépítését 21750 frt költség ösz- 
szeg erejéig engedélyezte.

Fent említett munkálat fogana- 
j tositásának biztosítása czéljából, 1892. 

évi márezius hó 31-ik napjának dél­
előtti 10 órájára Szentesre, Csongrád- 
vármegye alispánjának hivatalos 
helyiségében tartandó zártajánlati 
verseny tárgyalás hirdettetik.

Versenyezni óhajtók felhivatnak,
! hogy fenti munkálat végrehajtásának 

elvállalására vonatkozó, az engedélye­
zett, költség után számítandó 5 °/0-nyi 
bánatpénzzel ellátott zárt ajánlataikat 
a fent kitűzött nap d. e. 10 órájáig 
az alispán! hivatalhoz annyival inkább 
igyekezzenek beadni,mivel későbben ér­
kezettek figyelembe vétetni nem fognak.

A szóban forgó munkálatokra vo­
natkozó miiszaki művelet és részletes 
feltételek a Csongrádvármegyei m. kir,

1 államépitészeti hivatalnál Szegeden, a 
rendes hivatalos órákban naponként 
megtekinthetők.

Szentes, 1892. iusrczius 15.

Dr. Csató Zsigmond
főjegyző, h. alispán.

I kisasszony okozta, melynek eredete az a 
1 kicsi rózsás kert, hol gyerekkoruk érzel­

meit ápolták fel. S én ha akarnám, se fojt­
hatom el a gyermekkor érzelmeinek plán­
táit. Mélyek, életerősek azok!

Pipacs úr Mák urat, Mák úr Pipacs 
urat tartá lefőzöttnek, pedig ime mindket- 

1 tő le lett főzve.
I Muki elvesztette ugyan a kardbojtját, 

de megtalálta kis okokból nagy dolgokat 
csináló két haragos, versengő jóbarát szi- 

’ vét, barátságát.
Kisült pedig az is, hogy Laczi vélet­

lenül, de már Marcsa szándékosan okozta 
a Muki nagy baját.

Hogy t. i. az elvesztett aranyos kard­
bojtért nyert . . . egy „arany jármot.“

A Muki azt állítja, hogy az arany já­
rom könnyű és bő kárpótlása annak az ara­
nyos kardbojtnak.

Elhiszem, mert még én nem próbál­
tam. Lehet, — nem állítom biztosan, — 
hogy én nem találnám annak! 

í Nemes Mákfalusy Mák Pál és
Pusztás Pipacs Dénes úr pedig együttesen 
pipálnak újra a kis rózsás kertbe.

Azok a régi rózsák virulnak még ma 
is ott. De most még épek, most még nem 
czibálják az . . . unokák.

No majd elhozza azokat is a . . . , 
gólya! szokta Muki ur mondani. Mire a 
szép uj menyecske, Ilonka fülig pirul !

Hogy miért V én nem tudom ! mert 
én . . . legény vagyok !

F. Z
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iskolíi-utczii 1 •>'5. Hz. a. Lekfinczkj 
Balázs házában, a főszolgabírói d

12 sziim.

Uhivatal mellett nyitotta meg. «kV

S Fontos talá 1 mány gyengeség-ellen!
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Franczia-tanfolyam!
Alólirt tudomására hozom az igen tisztelt szülőknek, miszerint Csongrádon

ív a n c z i a - n ó in e t tanfolyamot

„vitok Azok,- kik alapos kiképezteté.lten óhajtanak részesülni, értekezhetnek 
velem ez. iránt naponta Tekintetes S z i I h e v 1 e i t n e r Ferenc/, ur gyógy- 
szertárában. Tanítási idő, naponta 1 óra. Havtd.j 6 irt. j„j0g
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okleveles gyógyszerész.
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Miutiape&ten,
3 emeletes körúti palota, a legjobb vidéken, 30 évig- adómen­
tes, a lakások a legelegánsabban kiállítva, parquettakkal, k.H- 

m pitozott falakkal, fürdő-, elő-, eseléd-szobakkal, szo-ookkel 
Át Lb kiállítva, 300.000 írtért, továbbá 2 emeletes u,| sarok ház, A 

feliii kiállítással, a Kerepesi-út közvetlen közelében, 0%-nyi tiszta 
$ iö vedelem re, 80.000 írtért kevés készfizetéssel ehulatik, vagy pedig X/ 
A helyben fekvő házra vagy birtokra elcserél telik. Továbbá aj an- & 
** lók* olcsó családi házakat megvételre. Bővebb értesítést csakis 

önvevőknek szívesen és díjmentesen nyújt Lowy kind hatóságilag 
engedélyezett, kereskedelmi- és váltó-törvényszéldleg bejegyzett in­
gatlanok közvetítési ügynöksége IV. Újvilág utcza 33. szám Bnda-

$ pesten. _ __ ^
...— %dr-----------

A os. és kir. s/ab. Potentator-ral
gyógyulhatnak íévíiak rögtön, tar­
tósan és utóbajok nélkül, még 
oly esetekben is, hol semmi sem 
has/nált; még több évi gyengült, 
vagy elvesztett erő is helyreál- 
1 itta tik (külsőleg észrevehetetlen, 
gavantivozott, ártalmat 1 an, izgalom 
nélküli, kellemes gyógymód.) Hi­
res tanárok elismerő n> ilatkozatai 
legmelegebb orvosi ajánlások es 
nz”alaposan kigyógyultak ezernyi 
háláira ti érdek nélkül tanácsol­
ják a cs. éskir. szab. Potentator 
alkalmazássát,. Maradandó ered­
mény. A küldés és csomagolás 
diskréczióval. Tartalom és szár­
mazás íelismerbetetlen. Dr. Alt-
maiin Károly, Vv ien, VII., Maria- 
hilfstrasse 70. sz. Felvdagositó 
röpi rátok kívánatra ingyen és
bérmentve küldetnek.

11 —26
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Melyik lapra fizessünk elő?
Gazdag tartalmánál, nagy terjedelménél fogva a legolcsóbb magyar lap az

i„EG
. moly t ni évvel immár 25 ik évfolyamába lip.lt. - Ka . kiilőE J'taknyok g..-

származó értesüléseinek gyorsasága, alapossága es ^»wiRn, rov* 1.1 • « ■ jV7 1 . « értesülhetnek első sorban. —
dag tárháza tették népszerűvé. A kormány köreben előforduló ese.nem.. «. az U)cto.t, ' Bániiely párthoz tar-
Az országgyűlési tárgyalásokról a legrészletesebb, ta rgV.11Hbr<‘^,iu. Y Ez az ó.iási terjedelmű lap egyszerre 
tűzzék is a képviselő, beszéde az Egyetértés -ben a legtei j( < <■ 1 1 j... . («««Iád a liö!<ryvilág a maga szép-

ÄÄÄfTXÄ1 cs»}« ^EE.tä äää ä;“"
sät« sää

kö­
ti ezzel szemben ott van az „Egyetértés“ nek oldalakra ter.eao pouus.», ^ é^eme !>z „Egye.értés“-

molyság és jólértesültség tekintetében utolérhetetlennek van ehs.nci ve .1 magj .u s ’ * f befolyásolni, s mint teljesen fog­
nék, hogy az események (ismertetése kórul soha sem,,,menni tekmte éktől sen, h«b «^nagyobb terjedelmű országgyűlési
atR meg a köze,imámért, mely abban ayüvaaal,

MSSriÄ
ÄS*’-' dhü dolgokban az „Egye,értéi“ a legjobban "donnáit

!,,, „són,ínyekről legnagyobb .meddőmben közlőtt bő U.déoitjkon

SJMK L^mwí‘ m
és hitelesen akar értesülni, űzessen elő az

„E G Y E T É R T É S“-re,
melynek előfizetési ára : egy Mra 1 frt 80 ky vegyed*ere 5 frt s egy évre 20 frt Az előfizetési pénzek az „Lgye.tertes“ At«- 
dóliivatalála küldendők. Mutatványszámokat a kiadóhivatal kívánatra ingyen cs bei mentve ku.t.

Az „Egyetértés“ felelős szerkesztője és 
kiadótulajdonosa :

CSÁVOLSZKV LAJOS.
»*. íraMjjif ^ >

Az „Egyetértés“ kiadóhivatala :
D $11 s z i 11 h á z-u t c z a L s z á ni.

(Az opendiázzal szemben.)

—„.4t _ >t **.

Csongrád, 1892. Nyomatott Schwarcz Sándor könyvnyomdájában.


